

奋进新征程 建功新时代·援青礼赞

“生命之水”润心田

——记江苏省常州市援青干部刘骏

本报记者 栾雨嘉

时任江苏省常州市水资源服务中心副主任的刘骏永远忘不了2019年5月28日那个令人难忘的午后。那天下午，刘骏突然接到通知，常州市水利局即将派干部赴青海省海南藏族自治州共和县承担为期3年对口支援任务，而名单上，自己就是符合条件的一个。

“大家不要轻易给我答复，3年的时间不长，一定要跟家里人沟通好。”领导在动员会上的讲话一直萦绕在刘骏的心头。

经过一番深思熟虑和激烈的思想斗争，2019年5月29日，刘骏向上级表达了自己愿意援青的意愿：“人生短短几十载，应当要有几次记得住的事件、有几次记忆深刻的回忆。俗话说，‘君子谋道不谋食，忧道不忧贫’，一个人不能只求金钱，更需要历练、积累、挑战和思考。”

随后，经上级组织部门的研究，刘骏便和另外一位同志代表常州市对海南州共和县开展对口支援工作。由于刘骏在常州市担任水资源服务中心副主任，来到共和县后也就担任了共和县水利局副局长一职，这样，刘骏便可以在他的领域里一展身手了。

没想到刚来时，严重的高反、凛冽的山风，给了抱有一腔热血的刘骏一个“下马威”。“施工现场海拔3500米，一下车，缺氧头晕、紫外线强，感觉整个人都没了力气，走路感觉踩在海绵上，说两句话就要停下来喘口气。”刘骏回忆起来时，但他依旧没有丝毫犹豫和退缩，心里装得满满都是帮助当地群众摆脱缺水困扰的决心。

共和县素有“海藏通衢”之称，属于严重缺水地区，年降水量不到200毫米，年蒸发量却在3000毫米以上，生活、畜牧业用水一直是个大难题。严重的工程性缺水和季节性缺水导致致贫的“种子”迟迟无法在这里发芽。由于地域广、草场面积大、牧民居住分散，当地牧户往往要骑马到离家几公里以外的地方才能取上水。

2020年是共和县脱贫攻坚年，水



刘骏（中）在农牧区查看当地用水情况。

本人供图

利作为脱贫攻坚的主力军，承担着全县人畜饮水安全的重要任务，是脱贫攻坚的重中之重。

刘骏说：“为保证农牧区饮水安全，我带队到江西沟镇、石乃亥镇、黑马河镇、倒淌河镇等环湖乡镇对全部供水设施进行排查，并对排查出的问题进行了及时整改，确保当地农牧民能喝上放心水。”

除此之外，刘骏还积极参与到脱贫攻坚工程项目的建设管理中。就在挂职期间，刘骏共参与15个以上的水利项目，并及时跟进工程进度、工程质量、工程安全，对工程建设提出了可行性建议。经过几年的努力，这一限制当地脱贫攻坚的瓶颈问题得以解决。

“治青方略、水为大政”。为解决更为解困，多年来，江苏常州援青工作组始终坚持以做好“水文章”为己任，从江苏省援青项目中拨付专款，实施了一批农村饮水安全巩固提升工程和农田水利及配套设施建设工程，汩汩的流水灌溉田野的同时，也滋润了广大农牧民群众的心田。

在喝上水之后，更要喝好水。刘骏还准备在完善水利基础设施方面，

在重点地区开展生态修复治理工程，为大美青海贡献更多的江苏智慧。

“苦在水上、穷在水上、发展的希望还在水上，能留给共和的东西也在水上。”他希望努力在共和多留下更多的发展理念、思维方式以及专业技能，努力打造一支能干事业且留得下的队伍。

几年来，他积极组织全州水利专业技术人员赴常州开展水利专业培训，通过培训交流提供全州水利系统干部及专业技术人员的理念和管理水平，还成为共和县人才“新苗”培带工程的带培人。他主动要求在共和县委组织部选择3名培带对象的基础上增加1名，提高培带对象的业务知识和工作能力，培养他们能做事、会做事、敢做事。

说起援青工作，他深有感触地说：“在青海的几年时间里，我重新认识了青藏高原，也重新定位了自我。青春是人生中最好、最奢侈的时光，时代给了我机遇，我要只争朝夕，不负韶华，把自己的满腔热忱撒播在青海这片广袤的土地上，为海南州共和县经济高质量发展、人民生活水平提高奉献出自己的无悔青春。”

省政协开展“委员活动日”

本报讯（记者 张晓英）7月20日，省政协组织委员赴海东市开展以“感受大数据力量，助力大数据融合发展”为主题的委员活动日。省政协主席公保扎西，副主席杜捷、杜德志、王振昌、张晓容参加活动。

委员们先后来到青海农林牧商品交易中心、青海数据湖信息技术有限公司、中国电信（国家）数字青海绿色大数据中心、青海中钛青铝装备制造制造有限公司，走进企业产品展示区，参观大数据中心，深入了解人工智能、物联网、数字城市建设等信息化与各领域深度融合的情况。一组组详实的数据让委员们

更进一步地感受到了大数据在促进青海特色农畜产品“走出去”、助推民生工作、助力疫情防控、推动绿色发展等方面发挥的重要作用。“振奋人心！”委员们认为，各企业坚决贯彻国家大数据发展战略和省委省政府“数字青海”建设的部署要求，勇于开拓创新，推动我省大数据融合发展实现了新进步，取得的成绩令人鼓舞。

委员们表示，通过参加“感受大数据力量，助力大数据融合发展”委员活动日，进一步深化了对我省发展数字经济、数字经济与实体经济深度融合的理解和把握，了解了形势，拓宽了视野，提高了认识。今后要不断提高利用大数据推进各项工作的意识和本领，把握新形势，掌握新知识，不断提升履职的能力和水平，紧紧围绕推动我省积极融入“东数西算”国家布局、争取成为“东数西算”的重要承载地，促进全省经济社会数字化转型深入调研、精准建言，为推动“六个现代化新青海”建设贡献政协智慧和力量。

海东是黄河四大文化之一——河湟文化的发祥地、核心区和承载区，独特的地理位置和悠久的历史造就了海东多民族风情和厚重的河湟文化。委员们还参观了河湟文化博物馆。

省信访工作联席会议暨全省信访工作推进会召开

本报讯（记者 魏爽）7月21日，省信访工作联席会议暨全省信访工作推进会以电视电话会议形式召开。省委常委、省委政法委书记王林虎讲话，副省长、省公安厅厅长李宏亚主持。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神，从更高政治站位，准确把握把握新形势新任务，坚持人民至上、坚持稳字当头，以做好党的二十大

信访工作为主线，认真贯彻《信访工作条例》，深化信访工作制度变革，深入推进新时代“枫桥经验”青海实践，扎实抓好“治理重复信访、化解信访积案”专项工作，以最快速度和最优方案及时解决群众合理诉求，集中力量化解存量、稳增量、防变量，持续推进信访业务质量变革、效率变革，确保问题不积累、矛盾不升级、风险不扩散。

会议强调，各地各部门要旗帜鲜明讲政治，履职尽责担当，自觉扛起做好信访工作的政治责任，加强队伍建设，改进工作作风，凝聚起整体合力，最大限度化解矛盾纠纷，最大限度促进和谐稳定，为“六个现代化新青海”建设提供有力信访服务保障，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上，海东市、海西州、省纪委监委、省高级人民法院等作了交流发言。

省生态环境厅和生态环境部对外合作与交流中心在西宁签订合作框架协议

本报讯（记者 宋明慧）7月21日，省生态环境厅、生态环境部对外合作与交流中心合作框架协议签约仪式在西宁举行，副省长刘涛出席并见证签约，省生态环境厅厅长长宛宛峰、生态环境部对外合作与交流中心主任张玉军分别代表双方签约。

青海是长江、黄河、澜沧江的发源地，被誉为“中华水塔”，是我国重要生态安全屏障。一直以来，在生态环境部

的倾力支持和悉心指导下，青海省污染防治攻坚战成效显著，生态环境质量持续改善。生态环境部对外合作与交流中心作为我国生态环境保护对外合作与交流的重要平台，在生态文明建设和环境治理国际合作与交流领域具有显著优势和广泛影响力。青海省生态环境厅和生态环境部对外合作与交流中心长期保持着密切合作关系，双方发挥各自优势，加强协作配合，开展务实合作，取得了重要合作成果，为双方深化合作奠定了坚实基础。此次签订合作框架协议，标志着双方交流合作迈出了关键一步，进入了一个新阶段。

双方一致表示，将一如既往立足青海生态环境保护工作，在进一步强化项目政策技术支持、助力青海广泛参与生态环境国际合作与交流等领域深化务实合作，为加快建设绿色发展、生态友好的现代化新青海作出更大贡献。

首届中国（玉树）牦牛产业大会开幕

玉树荣获“中国牦牛之都”称号

本报玉树讯（记者 谭梅）7月20日，由中国肉类协会、玉树藏族自治州委、州政府、北京青海玉树指挥部、青海省畜牧兽医科学院联合举办的首届中国（玉树）牦牛产业大会在玉树市隆重开幕。

首届中国（玉树）牦牛产业大会以全力打造绿色有机农畜产品输出地主供区，提升玉树牦牛知名度和行业影响力，推动玉树牦牛农文旅融合和产业高质量发展，实现青藏高原人草畜平衡，打造生态优先的“玉树模式”为目的，让

玉树牦牛站在世界高度、整合世界资源，建设品牌，使更多有价值的内容得到最大限度的传播和推广，做高质量发展的践行者和引领者。

开幕式现场，进行了“中国牦牛之都”授牌仪式，“世界牦牛之都”申请仪式，玉树牦牛区域公用品牌发布仪式，并宣读了首届世界牦牛可持续发展“玉树宣言”。

此次大会以“玉树牦牛可持续发展国际论坛”为议题，邀请来自国内外生态畜牧业专家出席，进行产业论道及科技交流，为挖掘玉树生态畜牧资源，实

现生态资源优势向生态产品价值的有效转化，推动生态畜牧业高质量发展，建言献策，凝聚众智。

牦牛是世界三大高寒动物之一，世界牦牛看青海，青海牦牛看玉树。青海省共有600万头牦牛，占世界牦牛总量的三分之一，玉树现有牦牛160万头，占青海牦牛数量的近三分之一。牦牛是玉树的基础产业、特色产业、优势产业。玉树作为青海牦牛的核心产区和世界野血牦牛的发源地，以国际视野和产业之都为发展坐标，打造世界级牦牛肉品牌。

原创生态舞剧《大河之源》在山西开启2022年首场全国巡演



演出剧照。

省演艺集团供图

本报讯（记者 郭靓 通讯员 尔藏吉）7月20日晚，原创生态舞剧《大河之源》在山西太原拉开了2022年度全国巡演的帷幕。热烈的锅庄、炫丽的技巧、感人的剧情、唯美的舞台……这份来自三江源头真挚而又热烈的情感深深打动了山西观众，对整场演出及剧情、音乐和表演等方面给予盛赞。

黄河文化源远流长，是华夏文明形成的源流之一。由青海省文化和旅游厅出品、青海省演艺集团创排的原创生态舞剧《大河之源》以“打造生态高地，守护中华水塔”为主题，自黄河源头出发，深入挖掘黄河源头文化所蕴含的时代价值和艺术价值，为延续源头历史文脉凝聚精神力量。该剧自2020年首演以来，已完成线上线下各类演出80场，演出所到之处受到观众热烈追捧，受到社会各界尤其是文艺界

的一致赞誉和高度评价。2021年先后赴郑州、北京、宁夏、内蒙古巡演，今年再次启程，开启2022年首场全国巡演大幕。

接下来，剧组将积极准备赴天津、北京等地巡演，继续将该剧所包含的“永怀感恩之心，守护江河之源”的理念传达给更多的观众，向全国人民讲述青海黄河源头的故事，以文艺人的实际行动弘扬和传播黄河源头文化。

省委管理干部任前公示

根据青海省省管干部任前公示有关规定，现将拟任职干部情况予以公示。

刘浩年，男，汉族，1966年8月生，在职中专，中共党员，现任西宁市常委、统战部副部长、政法委书记，拟任市（州）委副书记（正厅级）。

多杰，男，藏族，1966年5月生，大学，中共党员，现任海北州委副书记、州长，拟任市（州）委书记。

夏吾杰，男，藏族，1970年10月生，在职大学，中共党员，现任果洛州政协主席，拟任市（州）长人选。

蔡洪斌，男，汉族，1967年9月生，中央党校研究生，中共党员，现任青海银行党委副书记、行长，拟任省管企业党委书记。

洛珠南杰，男，藏族，1976年4月生，中央党校大学，中共党员，现任海

西州委常委、宣传部长、总工会主席，拟任市（州）委副书记。

袁廷运，男，汉族，1968年8月生，在职大学，中共党员，现任柴达木循环经济试验区管委会副主任，德令哈工业园区党委副书记、管委会常务副主任、一级调研员，拟任市（州）长人选。

薛翔青，男，回族，1974年11月生，大学，中共党员，现任西宁市政府副秘书长兼市南川综合开发项目管委会党组副书记、常务副主任，市政府办公室二级调研员，拟任市（州）长人选。

王大磊，男，汉族，1982年4月生，硕士研究生，中共党员，现任西宁国家级经济技术开发区（青海国家高新技术产业开发区）管委会副主任，拟任市（州）委副书记。

为县（市、区）长人选。

靳才，男，汉族，1980年6月生，大学，中共党员，现任海东市乐都区常委、副区长、三级调研员，拟任县（市、区）长人选。

公示时间为2022年7月22日至28日。公示期间，请各界干部群众通过来电、来信、来访、网上举报等形式，署名对公示对象的德、能、勤、绩、廉等方面的情况和问题进行实事求是、客观公正地反映。

地址：中共青海省委组织部干部监督处（邮政编码810000）
举报电话：（0971）12380

举报网址：http://www.qh12380.gov.cn

中共青海省委组织部
2022年7月21日